## "医"路畅通 百姓"近"享医疗红利

——咸阳市中心医院与杨陵康复医院携手共建医联体

记者 张婉 谷幸 王宇飞

"'医联体'是积极落实分级诊疗制度、优质医疗资源下沉的具体体现。 这将增强杨陵康复医院的医疗实力,提 高康复医院医疗服务能力和水平,为杨 凌医药事业发展作出新的积极贡献。"杨 陵康复医院院长张中考说。

6月22日上午,杨陵康复医院与咸阳市中心医院完成签约,双方将正式开展医疗联合体(以下简称"医联体")合作。此次合作将进一步优化咸阳与杨凌地区卫生资源配置,实现优质医疗资源扩容及均衡布局,提升医疗服务体系整体效能,不断增强人民群众的健康获得感。



## 医联体"联"出就医新模式

人才资源与技术资源"上下贯通",让患者少"转圈";专家义诊,群众可以在家门口看名医……以"患者不动,专家动、资源动"的就医问诊模式助力解决群众看病远等难题。

在签约仪式中,咸阳市中心医院总会计师王恒说,今后双方将在合作中形成"上下联动、优势互补、资源下沉、成果共享、合作共赢"的运行模式,进一步提高联盟单位规范化、科学化、精细化、信息化医疗水平,蹚出区域城市医改新经验,携手共创医疗事业发展新天地。

医联体的建设是推动医院高质量发展的重要抓手。此次合作双方将在学科建设、人才培养、教学查房、技术指导、危重症患者救治等方面形成优质医疗资源下沉的长效机制,进一步提升杨陵康复医院医疗事业的"造血"功能,托起更多百姓的"健康梦"。

近年来,杨陵康复医院坚持以人民健康为中心,扎实推进医联体建设,整合各类医疗资源,着力提升医疗服务水平,努力构建合理有序的就医格局,让百姓在家门口"好看病、看好病"。



"以此次合作为契机,康复医院将认真学习中心医院先进的管理经验、精湛的医疗技术、优质的服务理念,助推我院医疗服务'换挡提速'。同时,加大医学人才引进和培养力度,提升医疗服务质量,为杨凌乃至周边地区患者提供更加专业、高效、个性化的诊疗服务。"张中考说。

## "零距离"义诊活动暖人心

"医生,帮我看看。""别急,坐下慢慢说。 大家都排好队,一个一个来。"签约仪式结束 后,来自咸阳市中心医院的7名专家医生,在杨 陵康复医院的门诊大厅开展了义诊活动。

义诊现场,群众有序地排起了长长的候诊队伍,等待检查。专家们仔细地为群众问诊、分析病情、答疑解惑、传授健康知识。义诊过程中,专家又针对各学科常见病、多发病开展了知识讲座。

此次义诊活动助推了两院在深化医联体学科 共建方面迈出了重要一步,打响了医联体的"第一枪"。"此次参加义诊活动的7名专家涵盖肝胆 科、骨科、心血管内科、内分泌科、妇科等多个 科室,可以满足不同群众的需求,让健康关怀实 现零距离。"杨陵康复医院副院长马小红说。

现场看完诊的群众纷纷竖起大拇指称赞着专家,义诊活动办得好,他们都和蔼可亲,耐心细致地解答了很多健康问题,让我们在家门口就能享受到专家的优质医疗服务,希望今后多举办这样的义诊活动。

举办义诊活动,对康复医院来说已是"家常便饭"。马小红说,医院至少每周会举办一次义诊活动,会分科室、分专家的进社区、进乡村,满足广大群众多层次、多样化的健康



服务需求,也为百姓提供了面对面、零距离的医疗服务,提高了百姓的健康意识。

"此次'医联体'的签约,为义诊活动增添了更多力量与资源,未来将加强医疗合作,积极引进更多优质医疗服务资源,开展更多形式的医疗惠民服务,切实守护好群众的身体健康。"马小红说。

此次签约仪式上,全新DSA(血管造影机)在康复医院闪亮亮相。"作为医院引进的第一台DSA设备,这不仅是一项硬件的升级,更是医院在心脑血管、外周血管及肿瘤疾病诊断与介入治疗领域跨越式的发展。"张中考说。

建于2000年的杨陵康复医院始终秉承"德厚业精,福泽于民"的宗旨,努力为广大群众提供优质、高效、安全、便捷、价廉的医疗服务。现今,新建的住院大楼已投入使用,医院的硬件条件得到显著提升,服务体系日趋完备,资源布局、服务模式愈加合理,为百姓撑起了一把强有力的健康"保护伞"。

"虽然医院的软硬件条件正不断完善,但是学科发展、品牌建设及满足老百姓的就医需求还有很大差距。因此医院需要与省内知名三甲医院加强协作,将先进的管理理念与医疗技术植入我院,助推我院在医疗服务水平上再上新台阶,向着二级医院目标稳扎稳打地前进。"张中考说。

同向发力、同题共答、同频共振,以 资源共享打通惠民医疗"最后一公里"。 "紧抓此次合作办医的契机,咸阳市中心 医院将依托自身优势,紧密结合工作实 际,对康复医院科研、技术、教学等进 行全方位指导扶持,最终实现双方同质 化管理、一体化发展目标。"王恒说。

让医疗资源真正动起来,医联体才能"连体"又"连心",患者才能享受最大的医疗红利。"下一步,康复医院将与咸阳市中心医院同心同力,推动医联体工作向纵深发展,以医联体之'通',破解群众看病之'痛',让群众更有'医靠'。"张中考说。

